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R1 =1k, R2 =2k, C=1 pF. Omkopplaren kan ligga i tre lagen. I figuren ligger den
ilage 2.

a) Omkopplaren har legat i lage 3 under lang tid. Berdkna q och u.
Omkopplaren laggs i lage 1

b) Berdkna q och u, direkt efter omkopplingen.

c) Berdkna dven spanningen over R1 och i, direkt efter omkopplingen.

d) Berdkna spanningen u samt i och g, lang tid efter omkopplingen.

e) Berdkna spanningen over R1 och strommen i, lang tid efter omkopplingen.

f) Berdkna kretsens tidkonstant i lage 1.

g) Berdkna u och i, 1 ms efter omkopplingen.

h) Skissa forloppen u(t), i(t), och q(t), dvs. som funktion av tiden efter
omkopplingen.

Efter att ha legat i ldge 1 under lang tid laggs omkopplaren i lage 2.

i) Berdkna ioch u, direkt efter omkoppling till lage 2.
j) Berdknaioch u, dd omkopplaren legat 10 ms i lage 2.

Vid en viss tidpunkt laggs omkopplaren i lage 3

k) Berakna u, q, i, direkt efter omkoppling till lage 3.
1) Berdkna u, q, i, efter lang tid i lage 3.
m) Berdkna u, q, i, da omkopplaren legat 2 ms i lage 3.

n) Skissa forloppen u(t), i(t), q(t), efter omkoppling till lage 3.
Efter att omkopplaren legat i lage 3 under 2 ms slds den 6ver till lage 1.

0) Berdkna u, g, i, direkt efter omkoppling till lage 1.
p) Berdkna u, q, i, 1 ms efter omkoppling till lage 1.



Efter att omkopplaren legat i lage 1 under 1 ms slds den 6ver till lage 3.

q) Berdknau, q, i, direkt efter omkoppling till lage 3.

r) Berdkna u, q, i, da omkopplaren legat 2 ms i lage 3.
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U=12V,R.=10Q, R=1000€, L= 0,05 H.

iL dr strommen genom L, ir dr strommen genom R och i ar strommen genom

strombrytaren.
a) Strombrytaren har varit bruten (6ppen) en lang tid. Berdkna i, ir, ur, och i.
Vid en viss tidpunkt slds strombrytaren till (blir sluten, ledande).

b) Berdkna it iz, ur och i direkt efter tillslaget.
c) Berdkna i, iz, ur och i langt efter tillslaget.
d) Berdknaii, ir, ur ochi 5 ms efter slutning.

e) Skissa ir och ur som funktion av tiden.
Efter lang tid i slutet lage, bryts strombrytaren ater.

f) Berdkna ii, ir, i och spanningen 6ver strombrytaren direkt efter
omkopplingen.

g) Berdkna tidkonstanten for forloppen efter brytning.

h) Berdkna it, iz, i och spanningen 6ver strombrytaren lang tid efter brytningen.

i) Berdkna i, ix, i och spanningen over strombrytaren 50 us tid efter brytningen.
Efter 50 us i brutet lage sluts strombrytaren ater.

j) Berdkna i, ig, i och spanningen over strombrytaren direkt efter slutning.

k) Berdkna it, ir, i och spanningen 6ver strombrytaren 5 ms efter slutning.



4.1

a)00 b)00

c) 10V, 10mA

d) 0 mA, 10V, 10 pAs

e) 0V, OmA

f) 1 ms

g) 6,3V, 3,7 mA

h) fig saknas annu

i) OmA, 10V

j) OmA, 10V

k) 10V, 10 pAs, - 5mA

1) 0V, 0 uAs OmA

m) 3,7V, 3,7uAs, - 1,84 mA
n) fig saknas annu

0) 3,7V, 3,7uAs, 6,3 mA

p) 7,67V, 7,67 uAs, 2,3mA

q) 7,67V, 7,67 uAs, -3,8mA
r) 2,82V, 2,82 uAs, -1,4 mA

4.2

a)alla0

b) it=0 A ir=12mA, ur =12V, i=12mA

¢) it=1,2 A ir=12mA, ur =0V, i=1,212mA

d)it=0,76 A ir=12mA, ur =4,41V, i=0,772mA

e) fig saknas annu

f) it=1,2 A ir=-1,2A, i=0 A, spanningen over brytaren ar 1212V (eller -1212V
beroende var man anser + vara)

g) 0,05/(1000+10) s

h)it=0 A ir=0A, i=0 A, spanningen Over brytaren ar 12V (eller -12V
beroende var man anser + vara)

i)iL= 0,437 A ir=-0,437A, i=0 A, spanningen 6ver brytaren ar 449V (eller -449V
beroende var man anser + vara)

j)it=0,437 A ir=12mA, i=0,449 A, spanningen over brytaren ar 0V (eller -0V
beroende var man anser + vara)

k)it=0,919 A ir=12mA, i=0,931 A, spanningen 6ver brytaren ar 0V (eller -0V

beroende var man anser + vara)
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